

# 知名医学期刊《柳叶刀》刊载论文警告： 25年内3900余万人或因抗生素耐药性死亡

英国知名医学期刊《柳叶刀》16日刊载的一篇论文警告，今后25年内全球可能有超过3900万人的死亡直接关联细菌对抗生素产生耐药性，其中老年人面临的威胁最大。

研究人员认为，尽快采取预防感染、接种疫苗、减少滥用抗生素、研发新药等措施有望避免最坏的情况发生。

这项研究基于全球204个国家和地区各年龄段共5.2亿人的数据，包括就诊记录、死亡记录和抗生素使用情况。由多国研究人员参与的全球抗生素耐药性研究项目在这些数据基础上，评估了22种病原体、84种病原体与药物的组合以及11种感染综合征，如脑膜炎等，得出上述结论。

研究人员发现，1990年至2021年

间，全球每年有超过100万人死因直接关联抗生素耐药性，与抗生素耐药性间接关联的死亡人数均达471万。如不采取措施，照目前趋势推算，今后几十年抗生素耐药性相关死亡人数将稳步增加，预计2025年至2050年间，共有超过3900万人的死亡直接归因于抗生素耐药性，间接关联的达1.69亿人。

从年龄上看，1990年至2021年间，全球5岁以下儿童因抗生素耐药性死亡的人数下降了50%，而70岁及以上老人的死亡人数增加逾80%。研究人员指出，5岁以下儿童死亡人数下降，适逢全球加强对婴幼儿采取疫苗接种等预防感染和控制措施；人口老龄化和老年人更易感染等原因则导致老人面临的风险上升。研究人员预计，未来几十年仍将延续这些趋

势。到2050年，5岁以下儿童的抗生素耐药性死亡人数预计将减少一半，而70岁及以上人口的死亡人数将翻一番多。

论文作者之一、美国加利福尼亚大学洛杉矶分校研究人员凯文·生田(音译)提醒，虽然婴幼儿感染人数下降，但由于细菌耐药性增强等原因，一旦受到感染，治疗难度就会上升，而人口老龄化也在推升老人面临的风险，因此“现在是什么时候采取行动，保护世界各地的人免受抗生素耐药性威胁了”。

依据这项研究，1990年至2021年间，全球范围因甲氧西林金黄色葡萄球菌(MRSA)耐药造成的死亡人数增幅最大，超过100%；革兰氏阴性菌的耐药性也特别值得关注。

另外，抗生素耐药性问题存在巨大

的地区差异，其中中低收入国家和地区面临的风险尤其大，撒哈拉以南非洲和南亚的抗生素耐药性相关死亡率尤其高，特别是耐药结核菌。

研究团队对未来不同场景的建模显示，如果全球共同努力，改善对严重感染者的护理、帮助更多人获得抗生素药物等，预计2025年至2050年间可避免9200万人丧命。

抗生素是具有杀菌或抑菌活性的药物，可治疗由细菌、真菌等所致的感染性疾病，是临床应用范围广泛、种类繁多的一大类药物。然而，随之而来的是抗生素耐药性问题。《柳叶刀》今年上半年刊载的论文显示，通过常规干预措施即可避免大量与之相关的死亡，尤其在中低收入国家。

(新华社)

## 哈马斯要与以色列“打持久战”



九月十六日，在加沙地带杰巴利耶难民营，男子在废墟中搭建的帐篷内抱着自己的宠物猫。

新华社发

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人16日表示，决心依靠地区盟友的支持，与以色列打一场“持久战”。

以军对巴勒斯坦加沙地带的大规模军事行动已持续将近一年。哈马斯领导人叶海亚·辛瓦尔在致也门胡塞武装的信中说：“抵抗力量(哈马斯)目前很好，我们准备与以色列打一场长久的消耗战。”

辛瓦尔认为，依靠哈马斯和胡塞武装以及地区其他盟友的“共同努力”，“我们将击败敌人”。

加沙地带卫生部门发布的数据显示，以色列与哈马斯去年10月爆发大规模冲突至今，加沙地带超过4.1万人在以色列军事行动中死亡，但不清楚其中有多少哈马斯武装人员。

以色列总理内塔尼亚胡16日称，以军已在加沙地带“消灭数以千计”武装人员，“接近完成”军事行动目标。7月31日，时任哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚在伊朗被暗杀，辛瓦尔8月初接任哈马斯政治局领导人。伊朗和哈马斯认定哈尼亚遭以色列暗杀。

本轮巴以冲突爆发后，胡塞武装和黎巴嫩真主党武装频频袭击以色列或关联以色列的目标，策应哈

马斯与以军作战。

本月15日，以色列中部地区罕见受到胡塞武装导弹袭击。辛瓦尔在信中“祝贺”胡塞武装“成功击中敌人腹地”。

按照胡塞武装说法，这一组织发射了一枚“高超音速导弹”，该导弹“具有高机动能力，可突破当今世界上最新型、最强大的防空系统”。胡塞武装16日发布一段该型导弹的视频。

不过，美国军方称胡塞武装发射的只是普通弹道导弹。一名未具名的以色列官员告诉路透社，在空中爆炸的导弹被以方拦截命中，在空解体，残骸落在在一座火车站附近田地中，未直接造成人员伤亡，但有9人躲避时受轻伤。

哈马斯与以色列去年曾短暂停火，互释被关押人员。新一轮停火和互释人员谈判已持续数月，仍未能达成协议。

美国国务院发言人马修·米勒16日宣布，国务卿安东尼·布林肯定于17日前往埃及访问，议题包括加沙地带停火。米勒说，达成停火协议的障碍主要是以色列坚持在加沙地带与埃及交界的边境驻军，另外双方对交换在押人员的细节安排存在分歧。

(新华社)

## 刺杀特朗普嫌疑人或蹲守近12小时 没来得及开枪便被发现并抓获



9月15日，在美国佛罗里达州西棕榈滩，执法人员在事发地开展调查。

美国联邦调查局15日说，美国特勤局当天下午在佛罗里达州西棕榈滩挫败一起疑似针对前总统、共和党总统候选人特朗普的暗杀图谋。特朗普安全无虞，嫌疑人已被抓获。

新华社/路透

友和同事，收集证据，追查他在案发前数天乃至数周的行踪并调查他的上网活动。截至目前，调查人员尚未判定劳思的作案动机。

根据调查，劳思曾长期居住在北卡罗来纳州格林斯伯勒，2018年搬到夏威夷州，事发前与儿子共同经营建筑承包公司，建造简易房屋。按美联社说法，劳思的政治倾向似乎并不坚定，2020年在社交媒体上向特朗普提出如何赢得总统选举的建议，而近年来似乎更倾向于民主党。2023年，劳思在一本明显是自费出版的书中因美国“国会山骚乱”事件和美国退出伊朗核问题全面协

议贬斥特朗普，称伊朗“可暗杀特朗普”。他还在书中为曾投票给特朗普表示后悔。

劳思2012年在北卡罗来纳州登记为独立选民，今年3月赴该州参加民主党初选投票。他2019年起向民主党捐款19笔，总额140美元。不过，劳思2020年也嘲讽过当时正竞选民主党总统候选人的现总统约瑟夫·拜登。今年早些时候，劳思在社交媒体上对拜登和特朗普的执政表现都表达不满。

劳思留有多项案底。他2002年在北卡罗来纳州因一项持枪指控承认重罪罪名，被判缓刑。按路透社说法，这意味

着劳思此后再无持枪权。自1997年至2010年，劳思因盗窃食物受控多项重罪罪名。他还有大量交通违章、漏税和开具空头支票的违法记录。2019年，他曾被举报非法持枪，但因无法查证而未获罪。

担忧政治暴力

美联社说，这次未遂刺杀距特朗普7月遇刺仅数周，这加剧了公众对美国政治暴力问题的担忧。英国广播公司一篇文章评述，美国“党派分裂愈加尖锐，愈加根深蒂固”。

特朗普16日称，劳思行刺是受民主党阵营言论的蛊惑。不过，民主党方面也一直指责特朗普发表煽动仇恨的言论。

拜登16日与特朗普就刺杀未遂事件通话。按白宫说法，拜登与特朗普的电话交谈“热情友好”。特朗普也发表声明，称通话“非常好”。不过，拜登说，他当天首次给特朗普打电话时，没能跟对方说上话。

据美联社报道，16日，美国至少6个州的竞选事务官员收到装有粉末的可疑邮件，引发部分办公机构人员疏散。除一州尚未公布调查结果，其余州收到的邮件所含粉末被判定无害。

俄亥俄州长迈克·德温16日说，该州斯普林菲尔德市近日已收到至少33条威胁信息，声称要制造爆炸。特朗普及其竞选搭档、俄亥俄州联邦参议员詹姆斯·万斯谈及海地移民在这座城市偷窃并食用居民宠物的流言后，当地收到不少炸弹、枪击的言论威胁，迫使一些学校停课，政府办公场所关闭。16日，当地又有两所学校临时关闭。德温说，州警将从次日起加强对斯普林菲尔德市各学校的保护。

(新华社)

## 美军全面完成从尼日尔撤军

美国军方16日宣布，美军在最后期限前全面完成从非洲西部国家尼日尔撤军。

美国非洲司令部在声明中说，美国和尼日尔共同宣布，“已从尼日尔撤出美国军队及其资产”。美国国防部发言人萨布丽娜·辛格说，少数美军人员仍留在当地守卫美国大使馆。

2023年7月26日，尼日尔总统卫队部分军人扣押时任总统穆罕默德·巴祖姆，宣布成立保卫祖国国家委员会接管国家权力，并成立过渡政府。过渡政府今年3月宣布将终止美国“强加于”尼日尔的军事合作协议。

经谈判，双方5月19日发表联合公报，宣布美军最迟将于今年9月15日全面撤离。此后，美军7月初和8月初相继从位于尼日尔的两座基地撤离。辛格说，8月美军撤离后，大约20名士兵留在尼日尔，主要从事与撤军有关的行政工作。

美国2013年开始在尼日尔驻军，名义是打击非洲撒哈拉沙漠以南萨赫勒地区极端组织。

尼日尔过渡政府已寻求与俄罗斯加强安全合作。俄罗斯军事专家团及装备4月抵达尼日尔。

(新华社)

协议。

经谈判，双方5月19日发表联合公报，宣布美军最迟将于今年9月15日全面撤离。此后，美军7月初和8月初相继从位于尼日尔的两座基地撤离。辛格说，8月美军撤离后，大约20名士兵留在尼日尔，主要从事与撤军有关的行政工作。

美国2013年开始在尼日尔驻军，名义是打击非洲撒哈拉沙漠以南萨赫勒地区极端组织。

尼日尔过渡政府已寻求与俄罗斯加强安全合作。俄罗斯军事专家团及装备4月抵达尼日尔。

(新华社)

## 中东欧多国遭暴风雨侵袭 已致至少16人死亡

欧洲东部和中部多地近日遭暴风雨“鲍里斯”侵袭，部分地区发生洪灾，截至16日已造成至少16人死亡，数万人撤离家园。风暴造成的巨大损失目前仍难以估计。

罗马尼亚东部加拉茨县近日遭遇强降雨，已造成6人死亡、2人失踪。罗气象部门说，该县部分地区24小时内降雨量超过150毫米。

洪水已造成波兰4人死亡。在波兰奥波莱省尼斯市，因决堤可能随时发生，5万居民16日下午被要求全部立即撤离。

在奥地利，3人因洪灾死亡，其

中包括1名消防员。受洪水影响，维也纳地铁交通瘫痪，全国多处铁路和公路交通中断。

在捷克，强降雨引发的洪灾已造成3人死亡、至少7人失踪。

德国部分地区近日出现持续暴雨、降雪和狂风等极端天气，巴伐利亚州、萨克森州和勃兰登堡州等地受影响严重。

德国时代在线网站的报道指出，此次极端天气事件与全球气候变化密不可分。地中海地区近期出现的异常高温现象加剧了这场自然灾害。

(据新华社布鲁塞尔9月17日电)

## 秀山县龙凤坝镇：党建引领 打造清廉村居样板

今年以来，秀山县龙凤坝镇紧紧围绕清廉村居创建标准，以大寨村为先行示范点，在党建“育廉”、监督“护廉”等方面持续发力，持之以恒推进清廉村居建设，推动“春风满巴渝”行动见实效，让清廉文化融于事、化于形、刻于心。

为加强组织工作，筑牢清廉阵地，大寨村以党支部为堡垒，以党员为基

础，严格落实“三会一课”、主题党日等制度，加强党员干部管理，提升基层党组织凝聚力和战斗力，激发清廉村居建设新动力和乡村振兴新动能。通过组织参观廉政教育基地2次、观看警示教育片4次、上廉政党课2次等，警醒党员干部要知敬畏、存戒惧、守底线。

同时，镇纪委等部门不定期对村支两委进行培训和指导，有效构建镇、村及村民三维监督体系，做到“村务要清，财务要清，群众明白，干部清白”。目前，大寨村累计亮相监督任务31项，检查工程项目4个，接待群众访问37人次，反馈问题23个，现场回复办结18

个，督促整改5个，提出建议20条。

下一步，龙凤坝镇将用好党建引领“885”工作机制和“141”基层治理指挥中心，以农村“三增”行动为契机，以大寨村为样板，全方位高质量实现“一源五线”带动周边五个村清廉村居建设。

彭晋嘉 杨丝丝

# 2024 第十三届 重庆国际文化产业博览会

THE 13th CHONGQING INTERNATIONAL CULTURAL INDUSTRY EXPO

| 弘扬长江文化·共享新质生活 |

展会时间：9.20~22

展会地点：重庆(悦来) 国际博览中心 N1~N2

离开展还有2天!

国际文化交流

非遗手工

工美创意